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U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:
»Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje 
čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam 
dati drugoga Branitelja da bude s vama 
zauvijek. Ako me tko ljubi, čuvat će moju 
riječ pa će i Otac moj ljubiti njega i k 
njemu ćemo doći i kod njega se nastaniti. 
Tko mene ne ljubi, riječi mojih ne čuva. A 
riječ koju slušate nije moja, nego Oca koji 

me posla.
To sam vam govorio dok sam boravio s 
vama. Branitelj – Duh Sveti, koga će Otac 
poslati u moje ime, poučavat će vas o 
svemu i dozivati vam u pamet sve što vam 
ja rekoh.«

Iv 14, 15-16.23b-26

DUH SVETI POUČAVAT ĆE VAS O SVEMU.



Premda su u našoj domovini mnogi ljudi 
kršteni i pripadaju katoličkoj Crkvi, kod 
mnogih je prisutno jedno veliko neznanje. Ali 
ne samo kod nas, nego i u drugim europskim 
zemljama kao što su Njemačka i Austrija. 
Nedavno je na jednom austrijskom radio 
programu bilo postavljeno kviz pitanje koje 
se odnosilo na crkvene svetkovine. Tako je 
bilo postavljeno pitanje i o Duhovima. Netko 
je mislio da je to svetkovina preobraženja 
Kristova. A pravi odgovor je glasio: Duhovi su 
svetkovina Duha Svetoga.
S tim odgovorom znaju i sami katolici da nije 
uvijek nešto povezano. Možda se događa 
nama kao i Ivanovim učenicima u Efezu, koji 
su na pitanje jesu li već primili Duha Svetoga, 
odgovorili: “Ta nismo ni čuli da ima Duh 
Sveti” ( Dj 19,2).
On je kao blagi povjetarac, koji nas zahvaća 
i vodi k dobru. Božji sveti Duh poštuje našu 

slobodu; on nas poziva i budi naš ugodan okus 
za dobro. Ako slijedimo njegova nadahnuća i 
njegove poticaje, bit ćemo uistinu slobodni. 
Bit ćemo ispunjeni svetom radošću i naći ćemo 
nove putove jedni za druge u snazi ljubavi. 
Duh Sveti gradi mostove pomirenja; on 
pobjeđuje podjele i svađe i daruje jedinstvo 
djece Božje u istinskoj vjeri i u ljubavi.
Ako nalazimo u svakidašnjici tako puno 
kukanja i pesimizma i nezadovoljstva – 
također u zajednici vjernika, Crkve – tada 
rješenje problema leži upravo u tome, da se 
još više otvorimo Duhu Svetom i njegovom 
djelovanju nego što smo to dosad činili. 
Posvuda tamo, gdje se daje prostor Božjem 
duhu da se može razvijati, uselit će se radost, 
nada i pouzdanje. Sam Bog nam obećava 
vječnu budućnost u svome kraljevstvu; 
samo postojeće zlo, tj. grijeh i svaki oblik 
nepravednosti, ne može trajno opstati u 
nadolazećem kraljevstvu Božjem.
Ako živimo u Duhu Svetom, tada doduše 
još živimo u “svijetu”, ali mi više nismo “od 
svijeta”. Naš životni zakon je sloboda u Isusu 
Kristu. Duh Božji oslobodio nas je od okova 
grijeha i smrti. Mi smo već u krštenju nanovo 
rođeni u vodi i u Duhu Svetom. U krizmi nam 
je na osobit način darovan Duh Sveti, da u 
našem životnom položaju i u našoj životnoj 
zadaći imamo snagu i hrabrost, sačuvati se u 
dobru.
Zazovimo svetu Djevicu i Majku Božju Mariju 
za njezin zagovor kod Boga. Ona je bila 
ispunjena Duhom Svetim i neka nam ona 
izmoli od Boga darove Duha Svetoga.

fra Jozo Župić

DOĐI DUŠE PRESVETI 



DOĐI DUĐE SVETI

„Poslat ću vam Duha Branitelja“  govorio 
je uskrsli Krist učenicima koji su bili iza 
zatvorenih vrata, u straha, nesigurni, 
sumnjičavi i kolebljivi. Na Pedesetnicu, u 
trenutku, situacija se dramatično mijenja. 
Nastaju trenuci lahora kao silnog vjetra 
– „eto iznenada šuma s neba kao kad se 
digne silan vjetar” „i pokažu se kao neki 
ognjeni jezici te siđu po jedan na svakoga”, 
svatko čuje i sluša u svojem materinskom 
jeziku, toplina koja grije na sve se strane 
širi. Duh Branitelj „ispuni svu kuću u kojoj 
bijahu”, ali napunja i mijenja sve one koji 
su u njoj. U trenu strah postaje jakost, 
nesigurnost postaje snaga, sumnja postaje 
vjera, zatvorenost se pretvara u otvorenost 
svima vidljivom, u trenu nastaje novo doba 
kada će se obnoviti lice zemlje. To je snaga 
iz vana i snaga iznutra, snaga koja oživljuje, 
snaga koja krijepi, snaga koja osnažuje i 
pročišćuje, snaga koja obnavlja, snaga koja 

život daje onima što ugibaju.
Neka je vječna hvala i slava Tebi Gospodine 
koji si nam poslao i neprestance nam 
„zrakom svoje milosti” daješ „djelitelja 
dara svih“. Zahvaljujemo Ti, Gospodine, 
što i nama daješ „umornima odmore, u 
vrućini lahore, razgovore žalosnih“. Hvala 
što nečiste nas umivaš, suha srca zalivaš i 
vidaš rane ranjenim“. Gospodine „svim što 
vjeru imaju, što se u te ufaju, sedam svojih 
dara daj“. Pomozi nam da odškrinemo vrata 
svojih srdaca i dozvolimo da ih napuni 
Tvoj sveti Duh, da svom dušom prigrlimo 
darove Duha Tvojega. Dođi Duše Sveti i 
ostani s nama. Daj nam mudrosti i vladaj 
u našim srcima, daj nam razuma i rasvijetli 
našu tamu, daj nam Duha savjeta i vodi nas 
putem istine, daj nam jakosti u trenucima 
nepravdi te nas utvrdi u krepostima, daj 
nam znanja i uči nas znanju i ljubavi. Podaj 
nam Duha pobožnosti i učini nas pobožnim 
u svim trenucima života tako da živimo u 
strahu Božjem da bi se trudili da ne budemo 
u grijehu. Dahni u nas, Duše Sveti, kao što je 
to bilo na dan rođenja Crkve Tvoje, da naše 
misli i životi budu u skladu sa zakonom 
ljubavi. Pogledaj nas, Duše Sveti, daj da 
naša vjernička zajednica bude uistinu 
poput prve Crkve i odolimo svim kušnjama 
koje vrebaju na nas. Budi Branitelj, Duše 
Sveti, svakoga od nas pojedinačno i zaštiti 
nas sve skupa. „Daj nam krepost zaslužnu, i 
smrt lijepu, blaženu, daj vjekovit svima raj. 
Amen, aleluja,“

Josip



RASPORED EUHARISTIJSKIH  SLAVLJA
          Nedjeljom  u  9  i  u 18  sati.  Radnim danom u 18 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.

www.franjevci-zemun.com      tel. 011 / 2198134

DUHOVI TJEDNI KALENDAR
PONEDJELJAK, 6. lipnja

BDM Majka Crkve, Norbert
UTORAK, 7. lipnja

Antun de Fatatis, Koloman
SRIJEDA, 8. lipnja

Medard, Fortunat, Vilim
ČETVRTAK 9. lipnja

Efrem Sirski, Kotumban
PETAK, 10. lipnja

Sv. Josip zaštitnik Domovine
SUBOTA,11. lipnja

Barnaba ap., Kraljica ap.
NEDJELJA, 12. lipnja

PRESVETO TROJSTVO, Bosiljko

Duhovi se nadovezuju na dovršetak uskrsnuća. 
To je bio Isusov put. Put od utjelovljenja u 
čovjeka do uskrsnuća u Duhu Božjem. To 
je ponuđeni put svakome čovjeku. Svatko 
je pozvan da se produhovi i tako nadiđe 
determiniranost svijeta.
Bez produhovljenja nema egzistencijalnog 
oslobođenja. Tako bi se moglo reći da je ljudsko 
biće ‘žedno’ Duha, žedno Boga i tek tada postiže 
svoju puninu. Zato je nama vrlo teško govoriti o 
Duhu jer on je priželjkivani Bog. Poduhovljenje 
čovjeka uvijek se doživljava kao veliki lom.
Duh nadahnjuje  život, život slobode. Tko 
nema duha taj nema doživljaj ni slobode, pa 
ni ljubavi. Blagdan Duha Božjeg nije blagdan 
spomena prošlih događaja, nego blagdan 
sadašnjeg događanja. Na isti način Duh se daje 
vjernicima trajno poslije Isusovog uskrsnuća. 
Sada se Isus nama predaje kao Božji Duh. Duh 
Božji i jest prema Isusovom objavljenju njegov 
i Očev. On je vječna ljubav i život. Isus je čovjek 
Duha, a Duh ostvaruje i primjenjuje Isusovo 
poslanje.
Isus govori i djeluje u snazi Duha. Iako se 
ne može poistovjetiti Isusa i Duha, ipak je 
djelovanje jedno, Božje.  Dapače, Isus je Sin u 
Duhu, Spasitelj. Kad se govori o Duhu Božjem 
uvijek se mili na duha ljubavi. Bez otvorenosti 
prema ljubavi nema otvorenosti prema Duhu.
Za prepoznati i primiti Duha potrebno je vratiti 
se samome sebi. Biti slobodan od svega. tek kad 
su apostoli “kapitulirali” tek tada su se otvorili 
Duhu Božjem.               Marijan Jurčević, OP


